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- Строительство Экопоселений.

Наряду со всеми существующими в настоящее время строительными технологиями, предлагаются  новые технологии  быстровозводимых жилых и социальных объектов в рамках концепции «Архитектура ноосферы». (сайт: www.sfera-grifona.com).

Разработанная концепция архитектуры ноосферы базируется на понимании того, что воздушную среду желательно ограждать лёгкими, гармонирующими с окружающим миром формами. Известно, что природа, в отличие от нашего традиционного строительства, не создаёт сложные, немобильные конструкции и технологии.
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Идеальной формой, наиболее близкой природе, как известно, является шар. С точки зрения эниологии – науки об энергоинформационном обмене в природе и обществе – купола и своды обладают свойством распределения концентраций энергонапряжений.

На основе данных постулатов была разработана новая технология строительства быстровозводимых жилых и социальных объектов, основными отличительными особенностями которой являются: сферическая форма зданий и использование легких (с низкой плотностью) строительных материалов.

Разработанная технология позволяет осуществлять строительство объектов следующих категорий:

1) доступное жилье (дома площадью 80–120 м.кв., с обычной отделкой и интерьерами);

2) элитное жилье (дома площадью более 250 м.кв., с улучшенной, эксклюзивной отделкой, интерьерами);

3) объекты социальной инфраструктуры. (кафе, магазины, детские сады, офисы, бассейны, фитнес–центры, больницы, дома отдыха и т.п.).

Преимущества и возможности строительства  сфер:

· Прочность сферы обеспечена равномерным распределением нагрузок на все точки поверхности. Она превосходно работает на сжатие и на изгиб.

· Сфера является наилучшей формой от ветровых и снеговых нагрузок.

· Сфера имеет наибольший объем с наименьшей площадью поверхности.

· Создание сферы отличает минимальная материалоемкость, трудоемкость и длительность возведения.

· Сферическая форма сама по себе является энергосберегающей, к тому же она изготавливается практически бесшовной, что минимизирует теплопотери, и снижает затраты на устройство отопительной системы.

· Оборудование, необходимое для изготовления сфер базируется на 1-2 машинах.

· Вентиляция помещения осуществляется посредством герметически закрывающегося отверстия вверху сферы и согласно проекту по вентиляции.

· Поверхность шара примерно на четверть меньше, чем поверхность куба такого же объема. Соответственно, на сферические сооружения нужно материалов на четверть меньше, чем на кубические. В сферических сооружениях нет углов, где обычно застаивается воздух,  их легче проветривать.
· Дома-сферы дешевы в эксплуатации; отсутствует необходимость в ремонте перекрытий, чердаков и крыш.

· Легкость и прочность сфер обуславливает целесообразность их строительства в сейсмически опасных районах.

· Не нужны специальные блоки – фундаменты, фундаменты изготавливаются выше уровня земли, на подушке из ПГС, (для различных грунтов – разные технологии).

· Сферу значительно сложнее разрушить взрывами, даже пробитая в одном или нескольких местах, она не теряет своих конструктивных способностей и не «складывается».

· Возведение сфер удобно в труднодоступных местах: горных базах отдыха, геолого-разведывательных базах, в жилых поселках на севере. В недоступные места все оборудование доставляется на вертолете.

· Использование сферических композиций дает новое формообразование при строительстве социальных объектов.

· Можно создавать сферические многоярусные городские структуры, используя минимальные площади под фундаменты, развивая пространственные композиции над землей, 
· Удачно будут вписываться в сферические ансамбли вантовые конструкции: пространственные переходы, большие консольные выносы балконов и площадок, включение земного ландшафта и водной поверхности.

· В  одной  из  сфер  желательно оставлять участки с живым растительным  дерном  и  цветами,  где  можно  и  зимой  ходить  босыми  ногами, - восстанавливая свою  энергетику.
В плане можно изготавливать пространственные объемы любой формы.
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Отладив технологии изготовления сфер различных размеров на месте строительства, будет создано дешевое, всегда новое строительство, где архитектором будет тот, кто возводит себе дом.

            В настоящее время созданная технология отработана на строительной площадке. Задачи, поставленные в теоретическом плане, успешно решены на практике, что дает право говорить о возможности строительства быстровозводимого, относительно недорогого жилья.

Данная технология строительства предоставляет возможность решать практически любые функциональные задачи малоэтажных  жилых и социальных объектов.                                      

Проводимые мероприятия по продвижению разработанной домостроительной технологии выявили наличие высокой степени заинтересованности в ее практической реализации со стороны отечественных организаций и за рубежом.
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Руководитель программы  - Гребнев Виталий Николаевич.
     - В рамках проекта «Экопоселение 21 века» предусмотрено создание стационарных и мобильных комплексов по производству  и пеносиликальцитов различной плотности.
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Комплекс представляет собой мини-завод на платформе тягача типа «Камаз». Мини-завод оснащен автономной дизель-энергостанцией мощностью 30кВт. Для работы в стационарном режиме во вторую смену проектом предусмотрено создание легкого промышленного корпуса предприятия с автономной энергоустановкой, оснасткой, инструментом, формами литья пеноблоков. 

Новая технология по изготовлению бетона на основе силикальцитов, (песка) является универсальным материалом и может использоваться практически во всех областях, в т.ч. как несущий конструкционный материал для малоэтажного строительства, а также в качестве конструкционно-теплоизоляционного самонесущего материала в многоэтажном жилом, административном и промышленном строительстве. Использование блоков «АэроЛит» в качестве облегченного материала для внутренних перегородок обеспечивает существенный прямой экономический эффект (в 2 раза дешевле), а также уменьшает вес перегородок примерно в 4 раза.
· существенное уменьшение массы стен, в отдельных случаях в 9-10 раз (по сравнению со стеной из кирпича или из бетона); уменьшение массы стен существенно снизит стоимость и требования к фундаменту и несущим конструкциям.
· существенное сокращение толщины стен, в среднем на 6-12см, а в отдельных случаях до 40см; это в свою очередь, обеспечит увеличение полезной площади.

· существенное упрощение стеновой конструкции (меньше слоев, не требуется тщательного укрепления минераловатных плит и т.п.), что уменьшает количество строительных ошибок и упрощает контроль качества строительных работ.
· Строительный теплоизоляционный блок  обладает теплопроводностью 0,057-0,08 Вт/мК.
· Себестоимость производства  700 - 800руб./м.куб.
Руководители программ:
- Сальтонс Владислав Николаевич

- Ковалев Александр Витальевич
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      - В рамках проекта «Экопоселение 21 века» проектом «Вакуумное стекло» предусматривается строительство и эксплуатация высокорентабельного комплекса по производству вакуумных стеклопакетов для целей создания экопоселений, зимних садов, теплиц нового поколения, а также получение прибыли за счет продажи готовых изделий предприятиям жилищно-коммунальной сферы, сельского хозяйства, строительства и т. д. 
Оригинальные технологии, уникальные свойства стеклопакетов с вакуумной теплоизоляции открывают возможности по проектированию и производству принципиально новых изделий и комплексов энергосбережения, а также позволяют использовать их при создании энергетических комплексов будущего на основе эффективного использования возобновляемых источников энергии, использующих солнечные потоки.
      Стеклопакеты изготавливаются как однокамерные, так и двухкамерные из высококачественного листового полированного стекла (флоат-процесса) марки Ml ГОСТ 111, толщиной Н = 2; 2,5; 3; 3,5; 4;5; 6 мм, прямоугольной формы. При необходимости стекло покрывается селективным покрытием, отражающем ИК излучение. Использование стеклопакетов с вакуумной теплоизоляцией в ближайшее время получит широкое применение в области строительных технологий и жилищно-коммунальной сфере, сельском хозяйстве. Стеклопакеты станут одними из основных базовых конструкций экологического типового дома XXI века. 

Использование стеклопакетов с вакуумной теплоизоляцией в ближайшее время получит широкое применение в области строительных технологий и жилищно-коммунальной сфере, сельском хозяйстве. Стеклопакеты станут одними из основных базовых конструкций экологического типового дома XXI века. 

Особенности: высокая надежность паяного соединения соседних листов стекла, что обеспечивает увеличение срока службы в 4-5 раз по сравнению с клееными стеклопакетами и дает возможность с помощью кварцевых распорок создавать между стеклами вакуумный промежуток.

Особенно привлекательно и эффективно применение вакуумных пакетов при сооружении теплиц, оранжерей, зимних садов, бассейнов, северных вариантов жилищ, тепловых энергетических панелей, а также солнечных энергетических станций.

Руководитель программы:
- Академик РАСХН, д.т.н. – Стребков Дмитрий Семенович.
      - В рамках проекта «Экопоселение 21 века» проектом «Дестам» предусматривается сооружение и эксплуатация на территории Заказчика предприятия по модификации мягких сортов древесины мощностью 6000-7400 м3 «Дестама» в год и выпуску из него продукции.

Существо технологий реализуемых в данном проекте, заключается в  пропитке с торца под давлением оцилиндрованной заготовки свежесрубленной древесины мягких лиственных пород в растворе карбамида (мочевины), вымачивании и последующей сушке под механическим давлением 0,6 – 1,2 МПа в  сушильных камерах, оборудованных гидроцилиндрами. Получаемый материал: модифицированная древесина, имеющая товарный знак “Дестам”, имеет цвет от светло до темно-коричневого, напоминая текстурой грецкий орех. 

Аналогами “Дестама” являются натуральная древесина твердых лиственных пород (дуб, бук, граб) и экзотических пород (самшит, бакаут, красное и черное дерево), а также модифицированная древесина марки “Лигнамон”, выпускаемая в Словакии. 
Отличительными особенностями “Дестама” являются:

· более высокое качество и стабильные физико-механические характеристики;

· возможность варьирования физико–механическими характеристиками и габаритами
            выпускаемого изделия в зависимости от требований покупателя;

· взаимозаменяемость исходного сырья;

· огне - и биостойкость;

· минимальная кооперация при поставках со стороны (лес и карбамид);

· более низкая себестоимость;
Гибкость производства, а также возможность производства  модифицированной древесины заданных свойств и видов  по плотности, цвету и фактуре  позволяет за предельно короткие сроки менять номенклатуру выпускаемых изделий «под  заказчика».
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«Дестам» является полноценным заменителем древесины твердых лиственных и экзотических пород, пластмасс и текстолита и применяется для изготовления шахтной крепи, паркета, мебели, моделей литья, подшипников скольжения, бочковой тары, столярно-строительных изделий, спортинвентаря (кий, биты, кегли), музыкальных инструментов,  шпалы для ж/д. 
Руководитель программы 

- к.т.н.  Остапенко Борис Лаврентьевич. 

- Стеклокремнезит.
  Обладает уникальными физико-механическими и декоративными свойствами. Разработана технология изготовления стеклокремнезита в колпаковых электропечах,

Диапазон использования очень широк, используется для облицовки внутренних и внешних стен зданий, бассейнов, фонтанов, пешеходных дорожек, фасадов зданий, малых архитектурных форм и т.д.

Стеклокремнезит  имеет следующие преимущества:

- экологическая чистота

- повышенной морозостойкостью, высокой адгезией к бетонным поверхностям,

  термостойкостью, устойчивостью к вибрации

- большой спектр цветовой гаммы
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    - использование  в декоративно-монументальном оформлении интерьеров и 

  экстерьеров.

- изготовление из стеклобоя и утилизированного стекла. 
Руководители программы: 

- д.т.н. Пузач Виктор Григорьевич

- Заболотников Геннадий Михайлович

    - В рамках проекта «Экопоселение 21 века», проектом  предусматривается сооружение и эксплуатация предприятия по производству теплоизоляционных и конструкционных торфоблоков «Геокар». 

Целью проекта является обеспечение потребностей проекта «Экопоселение 21 века» утеплительными и конструкционными   материалами нового поколения. Получение прибыли за счет сооружения и эксплуатации высокорентабельного   завода  по производству тепло-изоляционных и конструкционных торфоблоков «Геокар» и реализации их на внутреннем и внешнем рынках.

Теплоизоляционный блок «Геокар», имеет размер 51 х 25 х 9 см (в четыре кирпича), что позволяет в зависимости от конкретных требований проекта, легко достигать необходимых параметров стен по теплопроводности, обеспечивая при этом перевязку с кирпичной кладкой ввиду кратности размеров. Геометрия блоков может меняться при изготовлении под требования потребителя. Материал имеет хорошие тепло- и звукоизоляционные характеристики. Строительный теплоизоляционный блок Геокар обладает теплопроводностью 0,047-0,08 Вт/мК. Стена из этих блоков толщиной 0,64 метра заменяет по теплосбережению стену из силикатного кирпича толщиной 2,3 метра.

Уникальны экологические свойства торфоблоков. Экспериментальным путем доказано, что торф обладает бактерицидностью. Стены из Геокара прекрасно дышат, снижают в помещении уровень радиации в пять раз, создают тот комфорт в доме, который присущ сосновым срубам. Геокар не гниет и не подвергается атакам грызунов. 
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Геокар - долговечен, соответствует всем ныне действующим требованиям СниП. Гарантированный (подтвержденный различными экспертизами ведущих строительных институтов страны) срок эксплуатации блоков – не менее 200 лет. 

Легко поддается обработке и подгонке. Позволяет значительно сократить сроки и стоимость строительства. Себестоимость производства около 700 руб. за м3.

Исключительно ценно использование торфоблоков в строительстве сельскохозяй-ственных комплексов: в коровниках и свинарниках, там, где животные выделяют аммиак. Торф, будучи отличным адсорбентом, поглощает ядовитые пары, в результате чего улучшается экологическая обстановка в помещении.
Руководитель программы  - Заболотников Геннадий Михайлович
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Стеклопакеты с вакуумной теплоизоляцией
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Строительная стоимость - 280$ за м
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     - В рамках проекта «Экопоселение 21 века» проектом  предусматривается сооружение и эксплуатация предприятия по производству теплоизоляционных и конструкционных блоков «Керпен». 

Целью проекта  является Обеспечение потребностей проекта   «Экопоселение 21 века» утеплительными и конструкционными   материалами нового поколения. Получение прибыли за счет сооружения и эксплуатации высокорентабельного завода по производству теплоизоляционных и конструкционных блоков, черепицы и облицовочной плитки «Керпен» и реализации их на внутреннем и внешнем рынках.

Проектом предусмотрено создание производства мощностью 30 млн. шт. условного кирпича в год.

Создание материала стало возможным путем комплексного использования достижений в производствах красного кирпича, керамической плитки, черепицы и пеноматериалов, при этом была разработана новая энерго - ресурсосберегающая нанотехнология получения строительной пенокерамики (керпен), основанная на методе вспенивания в обжиге стеклокристаллической матрицы.
Стеклокристаллические пеноматериалы «Керпен» используются для гражданского или промышленного строительства, особенно малоэтажного в сельской местности или в условиях Севера и приравненных к ним. Они могут быть применены в качестве стеновых, конструкционных, звуко-теплоизоляционных, облицовочных, кровельных изделий. Экономическая эффективность их производства обусловлена малой материалоемкостью, меньшими энергозатратами при получении и строительстве, а также повышением эксплуатационных характеристик объектов. Применение «керпена» позволяет снизить вес стеновых конструкций в 3-4 раза при одновременном увеличении их теплосопротивления, что является решающим фактором для экономии топлива при эксплуатации зданий и сооружений (особенно в северных условиях и сельской местности).
Руководитель программы  
-  д.х.н  Бакунов Валерий Сергеевич.  
III - создание энергетических  автономных  комплексов.
- Автономные теплоэлектростанции (АТЭС)
Растущие цены на энергоносители, реальная угроза отключения жилых и промышленных объектов от централизованных систем энерго и теплоснабжения, по разнообразным причинам, заставляют искать пути энергоснабжения, являющиеся альтернативой централизованным системам.
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Одним из таких направлений является использование принципа когенерации, т.е. совместной выработки электрической и тепловой энергии, и тригенерации (электричество, тепло, холод) на автономных теплоэлектростанциях (АТЭС) с помощью газопоршневых двигателей, работающих на различных видах топлива (природный газ, сжиженный газ, биогаз, дизельное топливо, мазут и т.д).
Основой будущего энергонезависимого развития агротехнополиса является проект по созданию энергетического комплекса на основе блочно модульной когенерационной (КГУ) электроцентрали «АТЭЦ-3000» 3 мВт электрической и 4,2 мВт  тепловой мощности на базе газо-поршневых двигателей, которые широко эксплуатируются в западных странах для энергообеспечения отдельных зданий, микрорайонов и малых городов. 
КГУ отличаются от других энергогенерирующих агрегатов тем, что с них одновременно снимается электрическая энергия (электрогенератор) и тепловая энергия (система охлаждения двигателя и выхлопных газов) с очень большим КПД и малыми потерями преобразования химической энергии топлива (газа).
Основные технические характеристики  когенерационных установок следующие:
- электрическая мощность   до 3 МВт;
- используемое топливо - газ;
- коэффициент полезного действия - от 85% до 95%;
- примерное соотношение выработки электроэнергии и тепла - 40% и 60%;
- возможность работы нескольких установок на общую нагрузку;
- технический ресурс - более 200 000 часов;
- режим работы автоматический с дистанционным контролем.
Все системы имеют высшую степень автоматизации и оснащаются дистанционным управлением, что позволяет на расстоянии проводить полный мониторинг и управление автономной системы.

Руководитель программы: 

- к.т.н. Казанский Евгений Борисович

Передача электроэнергии.
Для передачи электрической энергии по территории агротехнополиса впервые в стране и мире будут применены однопроводные электрические  системы (ОЭС) квазисверхпроводников, применение которых в сельской местности на два порядка дешевле традиционных способов передачи энергии. 
(ОЭС) предназначены для электроснабжения потребителей при передаче электроэнергии по однопроводной линии.

Принцип работы ОЭС основан на явлении повышенной проводимости линии для реактивного емкостного тока частотой 1–100 кГц напряжением линии 1–1000 кВ и более при работе в резонансном режиме. 

В качестве линии электропередачи может быть использован любой проводник, например стальной провод или другая проводящая среда, которые выполняют роль направляющей потока электромагнитной энергии, передаваемой от генераторного центра к приемнику.

ОЭС обеспечивает:

· уменьшение расхода цветных металлов в ЛЭП в 100 раз;

· снижение расходов на строительство ЛЭП;

· снижение потерь энергии в электросетях.
На способ и устройство передачи электрической энергии по однопроводной системе получены патенты.

Характеристики однопроводной энергетической системы

электрической мощностью 20 кВт
	Электрическая  мощность на нагрузке     

           Tок

           Напряжение
	20,52 кВт

54 А

380 В

	Напряжение линии     
	6,8 кВ

	Частота линии
	3,4 кГц

	Диаметр провода линии
	80 мкм

	Эффективная плотность тока на единицу площади поперечного сечения  проводника линии
	600 А/мм2

	Удельная электрическая мощность
	4 МВт/мм2


Управление энергоснабжением будет осуществляться  интегральной автоматизированной системой управления  (ИАСУЭ), состоящей из компьютеризированного радиотехнического комплекса со структурой, адаптируемой под конкретное применение.

ИАСУЭ аттестована по международному стандарту качества ИСО 9002-96, аккредитована в РАО «ЕЭС России» и награждена золотым знаком качества «Российская марка».
- вертикально-осевая ветроэнергетическая установка  (РВЭУ)
Отличительной особенностью роторных вертикально-осевых ветроэнергетических установок РВЭУ является их свойство воспринимать ветер с любой стороны без учета сложности ветрового потока, каких-либо настроечных операций и приспособлений. Это позволяет не учитывать при эксплуатации станции «розу ветров» и другие параметры, а только энергетический потенциал ветра
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Ветромеханические характеристики 

BBT 5000 Bт: 

· Количество ветромодулей - 4 шт 

· Диаметр ветротурбины - 900 мм 

· Высота ветромеханической части установки - 12 м 

· Высота ветроустановки - до 20 м 

· Рабочий диапазон ветра - 3-50 м/с 

· Частота вращения - менее 400 оборотов/мин. 

· Срок службы - 25 лет

· Масса* - 1600 кг 

· Растяжки - 8 шт 

· Занимаемая площадь - 50 м2 К 

· климатические условия - +40 -50 С 

· Шумовые характеристики - 0 dB на расстоянии 15 м 

· Система ориентации на направление ветра - не требуется 

· Материал - сталь 

· Электрическая часть ветростанции: 

· Ветрогенератор с установленной мощностью 5000 Вт

Для роторных ВЭУ коэффициент использования энергии ветра увеличивается на 25-30% в диапазоне скоростей 6-20 м/с и  остается на уровне 30-40 % выше при скоростях ветра больше 20 м/с, когда ВЭС другого типа не работоспособны. В результате утилизации энергии порывистого ветра и увеличенного коэффициента использования ветра годовая выработка энергии становится в 1,5-3 раза выше, по сравнению с пропеллерными ВЭС.

На РВЭУ имеется регулятор выдаваемой электрической мощности при произвольно меняющейся энергии ветрового потока, стабилизирующий в определенных пределах ско​рость вращения ротора и напряжения на шинах ВЭС. При автономной работе ВЭС регулятор дает команду на подключение или отключение потребите​лей электроэнергии, работающих в накопительном режиме:

Подробная информация на сайте www.windrotor.ru
Руководитель программы 

- Академик РАСХН, д.т.н. – Стребков Дмитрий Семенович.
IV - создание комплексов водоподготовки
     - Прорывные технологии на основе способа управления параметрами водной среды.
       Новые прорывные технологии основаны на принципе создания волновой резонансной синхронизации в технологическом процессе в единой системе объектов: водный раствор, реагенты и продукт.  За счет оптимизации параметров рабочей (водной) среды, открывается путь к повышению продуктивности работы живых систем,что позволяет: 

· многократно усилить полезную мощность энергообменных процессов;

· оптимизировать протекание биокаталитических процессов;

· перейти к массовому производству экологически чистых пищевых продуктов. 

Основное преимущество технологий:

· сокращение технологического цикла в 2 ÷ 3 раза за счет оптимизации   

            параметров водных растворов по рН и рХ,

· сокращение применяемых химикатов со 100% до 30% и более,

· сокращение расхода технологической воды в 3 ÷ 4 раза, что уменьшает сброс 

            сточных вод и сохраняет окружающую среду от техногенного воздействия.

Комплексное применение на всем цикле производства в сельском хозяйстве, а оно  потребляет ~80% водных ресурсов пресной воды, может дать существенное удешевление производства при производстве экологически чистых продуктов питания.

Технологии основаны на управлении параметрами воды в технологических комплексах водоподготовки, которые обеспечивают:

-     разрушение структуры воды на мелкие кластеры;

-     снижение содержание в воде дейтериевой и тритьевой вод,

-     дегазацию, в том числе и от ядовитого хлора;

-     удаление запахов;

-     окисление ионов тяжелых металлов в природные окислы;

-     разрушение диоксинов, лекарственных препаратов, нитритов, нитратов, фенолов и 
      других токсинов;

-     обеззараживание (дезинфекция) от микроорганизмов, вирусов, и  болезнетворных
      бактерий;

-  придание воде свойств высокоэффективного антиоксиданта, что обеспечивает усиление иммунной системы и жизнеспособности организма.

 Освоение этих технологий, основанные на управлении параметрами водных  рабочих растворов, которые позволят сократить применение химических препаратов на ~70%, а при обеззараживании до ~99,99%, позволит мировому сообществу быстро решить возникшие проблемы:

· производства дешевых экологически чистых продуктов питания, 

· сократить применение водных ресурсов в индустриальных технологиях в ~3÷5 раз, одновременно сократить применение химикатов со 100% до ~30%,  сократить применение энергоресурсов в ~3 раза, а при этом улучшить качество продукции;

· обеспечить население и сельскохозяйственных животных экологически чистой и инфекционно безопасной питьевой водой.

Применение новых технологий поения сельскохозяйственных животных и птиц экологически чистой биологически полноценной водой, обеззараживание экологически чистым водным препаратом кормов, производственных помещений и технологического оборудования прямо связано с получением экологически чистого мяса, молока и яиц, а также других продуктов сельхозпроизводства..

Для поения воду очищают от токсинов и вредных микроорганизмов и придают оптимальные параметры, которые соответствуют внутренней среде животных и птиц. 

Применение биологически полноценной воды для поения в животноводстве и птицеводстве обеспечит:

-     выращивание здорового поголовья животных и птицы, за счет предварительного

     обеззараживания кормов и поения их чистой и биологически полноценной водой, вследствие чего они не болеют, не требуют использования ветеринарных лекарственных препаратов, которые накапливаются в мясе, молоке, яйцах и токсичны для человека; 

-    производство биоэнергетически полноценной продукции животноводства и 
    птицеводства за счет устранения токсичности воды;

-    сокращение потерь от болезней и падежей;

-    снижение расхода кормов на 12 –15% и одновременно увеличение среднесуточных

    привесов  на 15 % - 40%;

-     повышение репродуктивных характеристик животных и птиц;

-     повышение надоев на 15-20%;

-     яйценоскости птицы на 15%;

-     снижение себестоимости мяса, молока и яиц в среднем на 20%.

Установка по производству экологически чистого обеззараживающего водного препарата (ОВП) за час производит 50 литров препарата из питьевой воды, которые могут обеззаразить от 50 м3 до 50000 м3, в зависимости от степени микробиологической загрязненности, за сутки это составит соответственно от 1тыс. м3   до 1 млн. м3 , а главное  это без ядовитого и канцерогенного хлора.
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Руководитель программы - к.т.н.  Устюгов Виктор Васильевич
Председатель  Правления  
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                                               _____________________Заболотников Геннадий Михайлович, 
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Продукция комплекса 





Блоки из пенокерамики, теплосопротивление 16,

плотность 200 – 600 кг/м3, марка от 150  до 300

Безгвоздевая черепица из пенокерамики

Облицовочная утеплительная плитка 

Огнеупорные материалы (алюмосиликаты)












































