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В диссертации показана возможность создания человеко-машинной «Социально Технической Компьютерной Системы» (СТКС). СТКС позволяет преобразовывать интеллектуальный труд человека в совокупную производительную силу общества. Эта сила действует на основе новых орудий труда, отнесённых к категории интеллекта. Интеллектуальные орудия позволяют отделять физический труд, затраченный личностями на создание и реализацию изделия от интегрального труда общества, который может инвестироваться в результат как частная интеллектуальная собственность его членов. На этой основе реализуется высокий уровень жизни людей, могущество России, её обороноспособность и происходит становление духовно развитых личностей, являющихся основой могущества и устойчивого развития человечества.

 Мировоззрение СТКС – это интеллектуальный путь развития общества, в котором интеллект преобразуется в  мощность и накапливается как частная интеллектуальная собственность населения страны. Стоимость этой собственности определяется безналоговым и безналичным фондом интеллектуального развития личности, что порождает кровную заинтересованность населения в механизмах саморазвития СТКС.

Работа рассчитана на людей разных профессий, возраста и социальных групп, повышающих эффективность своего труда, уровень развития и жизни. 
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