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Научно-производственная фирма ООО «СКИБР», Мытищи МО
преобразование интеллекта личности в среду информационного базиса человеко-машинной сткс 

Показан механизм преобразования знаний человека, его условий и возможностей в интеллектуальный ресурс, который реализуется на средствах ВТ. Этот ресурс используется как автоматизированные активы для созидательной деятельности человека. При этом автоматизируется две составляющих: производительная деятельность людей; и взаимоотношения людей в процессе производства, потребления и развития.
Раскрыта среда, включающая интеллект общества. Она реализуется как совокупность прошлого труда, настоящего и будущего. Рассмотрена взаимосвязанность, взаимозависимость и взаимообусловленность труда в формировании личности, а также условий и возможностей для её эффективного труда и жизни. 
Прошлый труд реализован в товарной продукции, машинах, технологиях, НТП, частной интеллектуальной собственности. Прошлый труд обеспечивает условия и возможности для каждого члена общества. Он влияет на качество и эффективность текущего труда. Выражается этот труд в надёжности функционирования созданных изделий, в устройстве общества и общественных отношениях. Настоящий труд влияет на труд будущий. Он является гарантом достойной жизни будущих поколений и устойчивого развития общества. Такой подход и такая совокупность позволит внедрять новые интеллектуальные ресурсы и обеспечит инновационное развитие России. 
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