СПРАВКА

О применении трансзвуковых струйных аппаратов (ТСА).

Трансзвуковые струйные технологии применяются для предварительной обработки нефти и нефтепродуктов. Эти установки существенно повышают качество продукции, благотворно влияют на защиту окружающей среды, обеспечивают прибыль и создают условия для достойной жизни людей, работающих в этой промышленности и использующих продукцию после обработки на ТСА (трансзвуковой струйный аппарат) установках. 

Это инновационные  технологии. Они применяются для: 

· Изменения структуры обрабатываемого сырья и готового продукта (смеси жидкостей) повышающих глубину нефтепереработки, улучшающих характеристики товарной продукции и эффективность её использования; 

· Повышения рентабельности и конкурентоспособности предприятий нефтегазового комплекса – НПЗ, мини-НПЗ, МНПУ (малых нефтеперерабатывающих установок); 

· Создания условий и предпосылок охраны окружающей среды и достойной жизни людей. 

· Сокращают процессы перемешивания с часов до минут (лакокрасочное производство, производство эпоксидных смол и т.д.)

· Обработка воды от бактерий

· Приготовление детского питания (очень хорошие результаты)

· Везде где нужно перемешать малые объемы с большими нужно  ТСА (1 кг. +1 тонна)

В зависимости от модификации, установки предназначены:
ТСА-Н – для обработки и изменения структуры нефти и нефтепродуктов; 

ТСА-КМ – для компаундирования нефтепродуктов, с получением флотского мазута Ф-5, бункерных, печных и прочих топлив по рецептурам, согласованным с Заказчиком; 
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ТСА-КБ – для компаундирования автомобильных бензинов; 

ТСА-М – для получения масел, смазок, прочих ГСМ. 

Пример изменения характеристик нефти и нефтепродуктов вследствие ТСА-обработки
Трансзвуковая струйная обработка заключается в локальном высокоинтенсивном  воздействии на поток обрабатываемой среды различных полей в совокупности с мгновенным перепадом давления (время воздействия 10-4-10-6 сек). Генерируемые пульсации давления производят разрушение потока, в зоне действия скачка давления при переходе движения среды от сверхзвукового к дозвуковому происходит схлопывание парогазовых пузырей, что сопровождается мощным гидромеханическим воздействием на обрабатываемую среду. 

При заданных режимах работы ТСА обеспечивает: потенциал выхода лёгких фракций при мягком воздействии (свойства продуктов практически не изменяются) 3-8%; при жестком воздействии (с изменением характеристик легких нефтепродуктов) - увеличивается на 10-15%.

Изменения характеристик нефти и нефтепродуктов после обработки на ТСА исследованы в ряде НИиОКР, выполненных совместно с Всероссийским научно-исследовательским институтом по переработке нефти (ОАО «ВНИИ НП»), Средневолжским научно-исследовательским институтом по нефтепереработке (ОАО «СвНИИНП»). По результатам работ составлены Отчёты и рекомендации НИИ, подтверждающие эффективность применения ТСА.

С уважением,

Генеральный директор                                                               В.Н. Макаров
