С Новым Годом (ТЭТ), друзья из Вьетнама!
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Научно-технический центр, Москва РФ.
9 февраля 2010 года. Москва, ул. Солянка д.4, корп.4, офис 2, тел. (095)623-4245,

 В.Н. Макаров, В.А. Хайченко.
Поздравляем Петровьетнамскую нефтяную корпорацию PV-OIL, компанию VietSovPetro, руководителей и сотрудников, Ваших родных и близких с Новым 2010г!!!

Желаем здоровья, счастья, благополучия, успехов Вам, и Вашим семьям, всему Вьетнамскому народу.

2010 год – год Тигра. Как представитель этого знака, на фоне достижений Российской Академической науки и имеющихся в НТЦ технологий мирового уровня поздравляю Вас с праздником ТЭТ. 
 
Но вначале кратко изложу свою позицию, своё понимание жизни. 
Мы пришли к пониманию интеллектуального мировоззрения. Суть – человек имеет одновременно две сущности: материальную и информационную. Две сущности одновременно воздействуют на человека, являются причиной его успехов и неудач. 
Отдельно взятые Материализм и Идеализм ложны по своей сути и на протяжении веков были фундаментом эксплуатации человека человеком.

Материальная и Информационная сущности человека  всегда взаимосвязаны, взаимозависимы и взаимообусловлены между собой. Две сущности вместе это один человек, а семья – его корень жизни.
Физическая сущность человека, несмотря на её грандиозность (это мы сами и всё физическое, что окружает нас), составляет менее 10%. 
Информационная сущность человека составляет более 90%. Это наши мысли, эмоции, дела, процессы, механизмы принятия решений и т.д. В основном от Информационной сущности зависит наше здоровье, наша энергия, наши возможности, успехи наших семей. С помощью этой сущности управляем мы и управляют нами. А, в конечном счете – это вся жизнь и выживаемость на Земле.

Сегодня, как и две тысячи лет назад, мы живём в обществе господ и рабов, по чуждой для развития человечества концепции. Переход от эпохи индустриальной к эпохе информационной сопровождается трагическими событиями. В этом наша жизнь. 


Именно поэтому, дорогие друзья и братья, желаю Вам: ЛЮБВИ, ЛЮБВИ, ЛЮБВИ, здоровья успехов и счастья. Любви к детям, к семьям, родным и близким, к окружающим. Ведь именно любовь – то средство, которое способно поддерживать в тонусе приёмо-передающее устройство информационной сущности человека, а, следовательно, обеспечивать успех: делам, здоровью, всеобщему единству. Позволит исключить на нас воздействия плохих людей.
Информация управляет всеми нашими делами и поведением. Во всём ищите причинно-следственные связи и связывайте причины с достигнутыми результатами. Это надо делать в больших делах и в самых маленьких, повседневных. Надо контролировать принимаемые мысли, согласовывать их с предсказуемым результатом.  Ведь информация овеществляет всё остальное. 

Именно этот подход я раскрыл и обосновал с помощью теории Информационного общества, при котором жить нашим детям и народам. 

Желаю глубоких знаний, добра, человечности, счастья, здоровья.
Наши подарки:

1. Организация совместных работ по обеззараживанию территорий  Вьетнама, устранение последствий войны с США;
2. Внедрение технологий спецметаллургии и утилизации ценных металлов, в том числе из военной, горнодобывающей техники и их восстановление;

3. Подготовка  программы устойчивого развития Вьетнама;

4. Технологии утилизации ядерных отходов и создания безопасной и экономичной ядерной энергетики, включая ХЯС;

5. Внедрение в производство оборудования и технологий мирового уровня, которые сохранены  профессионалами России, и есть в «НТЦ».
С уважением,
Владимир Алексеевич Хайченко, Москва, 09.02.2010г.
