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ПРОЕКТ: КОМПЛЕКСНОЕ ОСВОЕНИЕ СИБИРИ – 
ГЛАВНЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Предлагается комплекс технических предложений для освоения Сибири путём создания транспортных магистралей, продолжающих БАМ до берегов Тихого океана. Для строительства магистралей целесообразно использование автоматизированных самоходных агрегатов (АСА) для всех видов строительства и прокладки транспортных трубопроводов. АСА обеспечат круглогодичную реализацию строительства вахтовым методом одновременно на большом количестве участков.

Главной бедой РФ является отсутствие крупных людей и крупных идей – инновационных проектов национального масштаба. Титульной нации прививают протестантскую культуру: проявляя инициативу, живи и умирай в одиночку. По этой причине и ряду других русские вымирают.

Данный проект направлен на решение крупнейшей проблемы России и поэтому в случае его реализации должен вызвать энтузиазм у русского народа (к «русским» следует относить всех, кто принимает русскую культуру и считает Россию своей родиной). Русских от вырождения сможет спасти только решение масштабных задач и организация проектов, требующих высокоорганизованного созидательного, коллективного творческого труда, вызывающего радость и вкус к жизни, желание и способность продолжить свой род, вызывающего гордость за свою Родину и дающего простор для пассионарных проявлений.

Такой масштабной задачей является начатое нашими прадедами, дедами и продолженное отцами великое дело освоения Сибири и Дальнего Востока. Конкретная задача заключается в развитии инфраструктуры и экономики России на основе завершения БАМа веером новых магистралей до берегов Тихого океана. Это является комплексным подходом к освоению Сибири, которую в противном случае Россия неизбежно потеряет.

В настоящее время из 20 000 месторождений, разведанных в советское время, разрабатывается только 2 000, а за 15 лет «реформ» не было открыто ни одного значимого месторождения!

Без наших природных богатств США, страны Запада, Япония и страны Юго-Восточной Азии не смогут развиваться. Природные богатства Сибири наши друзья и недруги планируют использовать любыми способами. Следует понять, что Запад не собирается создавать себе мощнейшего конкурента в лице экономически развитой, сильной России. Необходимо помнить недавнее заявление американского президента Джорджа Буша, что Россия не должна стать сильным государством. Поэтому промедление смерти подобно. Это понимали студенты.

«Центр студенческих инициатив» и Студенческая научная группа Diamond-МИФИ начали работу над этим проектом в 1996 г. На Научной сессии МИФИ – 1998 был представлен ряд проектов для включения в программы: «Дорожное строительство России» и «Совместные разработки МИФИ и РАО ГАЗПРОМ»(1(. Проект ТРАНСПОРТНЫЕ ТРУБОПРОВОДЫ включал трубопроводную транспортную систему (ТТС) на основе существующих и отслуживших срок магистральных трубопроводов 1420мм, обеспечивающую перемещение грузов в контейнерах длиной 30 метров и массой до 60 тонн со скоростью до 100км/ч. Была разработана и испытана компьютерная модель транспортного трубопровода со станциями приёма и отправки контейнеров и грузовыми секторами станций, разработана система управления и испытана ТТС, отлажены сценарии работы и графическое представление системы Было показано, что для новых ТТС целесообразно использование армированных пластмассовых на основе термопластов бесшовных труб, производимых по непрерывной технологии непосредственно перед укладкой в траншею на АВТОМАТИЗИРОВАНЫХ САМОХОДНЫХ АГРЕГАТАХ – АСА. 

Принцип движения АСА является максимально упрощенным принципом «шагания». В большинстве областей применения необходимы два типа АСА: транспортный грузоподъемностью до 1000 тонн и функциональный для выполнения различных видов работ. Оба АСА имеют вертолетные площадки и, по сути, являются сухопутными кораблями, обеспечивающими экологическую защиту местности (давление на грунт не более 0.1 кг на кв. см.). АСА обеспечивают всепогодность и всесезонность работ при высокой автоматизации и комфорте проживания экипажа и вахтовых бригад. Представляя технику и технологию третьего тысячелетия, АСА отличаются простотой изготовления с использованием хорошо отработанных узлов кранового и экскаваторного оборудования и управления.

Были разработаны компьютерные модели и системы испытаний автоматизированных самоходных агрегатов – АСА для добычи полезных ископаемых, дорожного строительства, прокладки трубопроводов, добычи и обработки леса и т.п. в труднодоступных регионах Сибири и Приполярья. 

Эксплуатация АСА предполагала вахтовый метод с проживанием строителей в комфортных условиях круглый год. 

Было обосновано унифицированное техническое решение по созданию семейства агрегатов, удовлетворяющих требованию экологии, имеющих широкое применение в областях расположенных в труднодоступных регионах России. Были разработаны базовые принципы построения АСА, обоснована актуальность применения АСА. Было проведено исследование методов решения задач управления с использованием аппарата итеративно-табличных автоматов.

Построение модели АСА проводилось в рамках развития работ по моделированию работы АСА в различных областях применения. Обоснованы принципы построения базовых блоков системы управления АСА, разработаны алгоритмы управления агрегатом. Разработаны функциональные модели на основе которых получены сценарии, алгоритмы и программы работы АСА, программы работы центрального компьютера и выработки управляющих сигналов для двигателей опор согласно сценарию движения.   

Моделирование работы АСА проводилось на виртуальном полигоне с различными препятствиями, представляющими изменяющиеся условия  для испытания АСА. При перемещении агрегата по полигону, проводится оценка принятия того или иного действия в каждом из состояний и обучение агрегата согласно ранее описанным алгоритмам. При этом в качестве критерия рационального поведения выбрано условие нахождения кратчайшего пути до целевой точки траектории. Согласно результатам моделирования можно сделать вывод о том, что апробированные методы, обеспечивают обучение и требуемую работу агрегата.

Один из проектов(1( (авторы А.Я Хетагуров и Ю.А. Попов) предлагает использование атомных подводных ракетоносцев, отслуживших боевой срок, для буровых работ на шельфе Северного Ледовитого океана с использованием установок для бурения на основе «электрогидравлического эффекта». Были предложены проекты по созданию морозоустойчивого бетона с прочностью чугуна для прокладки труб на северных месторождениях нефти и газа, а также широкого использования электрогидравлического эффекта в строительстве.

Таким образом, в студенческой научной группе Diamond-МИФИ был проведён большой комплекс работ, которые могут быть использованы для освоения Сибири. Один из авторов разработки АСА, Выборнов А.О., начинал работу студентом, а закончил кандидатской диссертацией по тематике АСА. Известен проект автобана Европа – Россия – Азия – Америка «ЕвРИКА», предлагающий продать землю под и около автобана зарубежным инвесторам, чтобы получить деньги на строительство. По нашему мнению этот «бритвенный порез лика России»чреват огромнымиа рисками. В Центре студенческих инициатив и группе DIAMOND – МИФИ идея трансконтинентального коридора с важнейшими ответвлениями для развития Сибири неоднократно обсуждалась. В результате этого обсуждения и возник проект АСА, который позволяет построить « Транссиб – 2» вахтовым методом параллельного строительства в виде комплекса, совмещающего автобан с расположенной сверху скоростной магистралью с поездами на магнитной подушке. Вся конструкция будет закрыта сверхпрочной тонкой пленкой, технология которой разработана в России. Этот проект дает новое основание для развития экономики и социальной сферы Сибири, для интеграции России в мировое сообщество без потери своих территорий.
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