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РАЗВИТИЕ ПРОЕКТА: ПОИСК ЗНАНИЙ В INTERNET
Проект посвящен описанию методов писка знаний в глобальной сети Internet. Даётся краткая характеристика информационно-поисковой системы, перечислены новые методы и принципы на которых построена данная система.

Поиск информации – задача, которую человечество решает уже многие столетия. По мере роста объема информационных ресурсов, потенциально доступных одному человеку (например, посетителю библиотеки), были выработаны все более изощренные и совершенные поисковые средства и приемы, позволяющие найти необходимый документ.

Сейчас поиск - это один из способов доступа к данным, скорее подбор информации, чем извлечение знаний. Основные "умения" существующих поисковых машин содержат: индексирование текстов и поиск по ключевым словам (по индексу), морфологический поиск - разбор и отождествление различных грамматических форм слов, логический язык запросов, позволяющий задавать условия на совместное вхождение ключевых слов в искомый документ; ранжирование по степени соответствия документа запросу. Как видно из перечисленного, "классическая" поисковая машина умеет найти по запросу из нескольких слов все документы, в которые данные слова входят и предъявить их пользователю, что, кстати, может сделать и читатель печатного учебника, сравнив по предметному указателю, на каких страницах одновременно встречаются нужные ему термины. Этой простой возможности при росте объемов текстовых баз становится явно недостаточно.

Масштабы неорганизованных данных в сетях показывают, что существующих старых методов поиска знаний явно не достаточно, а по-настоящему новых идей всегда мало. Очевидна необходимость в более эффективных методах организации знаний.

Рассмотрим общую схему: АВТОР создает ДОКУМЕНТ. У ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ возникает ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОТРЕБНОСТЬ. Эта информационная потребность часто (как правило) даже не может быть точно выражена словами, и выражается только в оценке просматриваемых документов - подходит или не подходит. В теории информационного поиска вместо слова “подходит” используют термин “ПЕРТИНЕНТНЫЙ ДОКУМЕНТ”, а вместо “не подходит” - “не пертинентный”. Слово “пертинентный” происходит от английского “pertinent”, что значит “относящийся к делу, подходящий по сути”. Субъективно понимаемая цель информационного поиска - найти все пертинентные и только пертинентные документы (мы хотим найти “только то, что хотим, и ничего больше”). 

Эта цель – идеальна и пока недостижима. Мы часто в состоянии оценить пертинентность документа только в сравнении с другими документами. Для того, чтобы было с чем сравнивать, необходимо некоторое количество непертинентных документов. Эти документы называются - “ШУМ”. Слишком большой шум затрудняет выделение пертинентных документов, слишком малый – не дает уверенности в том, что найдено достаточное количество пертинентных документов. Практика показывает, что когда количество непертинентных документов лежит в интервале от 10% до 30%, ищущий чувствует себя комфортно, не теряясь в море шума и считая, что количество найденных документов – удовлетворительно. 

Когда документов много, используется информационно-поисковая система (ИПС). В этом случае информационная потребность должна быть выражена средствами, которые “понимает” ИПС – должен быть сформулирован ЗАПРОС.

Запрос редко может точно выразить информационную потребность. Однако многие ИПС по причинам, описанным ниже не могут определить, соответствует ли тот или иной документ запросу. Для решения этой задачи был введен синтетический критерий – Степень соответствия документа запросу, который называется РЕЛЕВАНТНОСТЬЮ. Релевантный документ может оказаться непертинентным и наоборот. 

Как средство улучшения качества доступа к знаниям предлагается увеличение степени интеллектуализации этого процесса. В роли одного из способов интеллектуализации поиска предлагается структурирование ресурсов Интернет, где под структурированием понимается учет предметной области ресурсов, а также их смысловых особенностей. Базовая идея качественно нового поиска – использование знаний о предметной области, закономерностях строения Сети и ресурсов в ней, а также эффективное автоматизированное получение этих знаний системой. Таким образом, система интеллектуального поиска (СИП) должна использовать те же методы, которые сейчас использует обычный пользователь, перебирая вручную массу ссылок и по ряду признаков безошибочно определяя реальную релевантность ресурсов в списке найденных традиционными поисковиками – только это должно осуществляться автоматически. Таким образом, на данный момент основная цель работы – создание механизма определяющего степень соответствия электронного ресурса запросу пользователя.

Поисковые системы обычно состоят из трех основных компонентов:

· агент, паук, кроулер или робот, который перемещается по Сети и собирает информацию;

· база данных, которая содержит информацию, собираемую агентами;

· поисковый механизм, который используется как интерфейс для взаимодействия с базой данных.

Средства поиска типа агентов, пауков, кроулеров и роботов используются для сбора информации о документах, находящихся в Сети Internet.

Это специальные программы, которые занимаются поиском страниц в Сети, извлекают гипертекстовые ссылки на этих страницах и автоматически индексируют информацию, которую они находят для построения базы данных. Каждый поисковый механизм имеет собственный набор правил, определяющих, как собирать документы. Некоторые агенты следуют за каждой ссылкой на найденной странице и затем, исследуют ссылки на каждой из новых страниц, и так далее. Другие поисковые программы игнорируют ссылки, которые ведут к графическим и звуковым файлам, файлам мультипликации; третьи  игнорируют ссылки к ресурсам типа баз данных WAIS (Wide Area Information Servers).

Для создания интеллектуальной поисковой системы используются:

· Теория адаптивного резонанса.

· Алгоритмы кластеризации.

· Ассоциативно-статистический подход

Для интеллектуализации структурирования ресурсов сети предлагается использовать алгоритмы искусственного интеллекта, в частности алгоритмы теории адаптивного резонанса. Алгоритм ART1, разработанный Гроссбергом и Карпентером, является одним из первых алгоритмом вошедших в теорию, имеет две важные особенности, это его самообучаемость и использование кластеризации ресурсов. На основе этих двух особенностей можно структурировать ресурсы для создания экспертных поисковых систем по различным направлениям на основе существующей  общей базы информации.

Алгоритм кластеризации – это метод, благодаря которому данные разделяются и объединяются в небольшие группы (кластеры) по принципу аналогии. По тому же принципу осуществляется отделение несхожих данных, по этому главной задачей при разбивке данных на кластеры является классификация. Хотя классификация используется во многих случаях, её основное предназначение – изучение данных в кластерах для выявления различий между ними.

Алгоритмы кластеризации имеют биологическое происхождение, поскольку представляют возможность обучения посредством классификации. Человеческий мозг изучает новые понятия, сравнивая их с уже существующими знаниями. Мы классифицируем новое, пытаясь объединить его в одном кластере с чем-то, что нам известно (это является основой для понимания нового). Если новое понятие нельзя связать с тем, что мы уже знаем, нам приходится создавать новую структуру, чтобы понять явление, которое выходит за рамки существующей структуры. Впоследствии эта новая модель может стать основой для усвоения другой информации.

Объединяя новые понятия в кластеры с уже существующими знаниями, а также создавая новые кластеры для усвоения абсолютно новой информации мы проблему, которую Гроссберг назвал «дилеммой стабильности-гибкости». Вопрос состоит в том, как классифицировать новые данные и при этом не уничтожать уже изученные. Алгоритм ART1 включает все необходимые элементы, позволяющие не только создавать новые кластеры при обнаружении новой информации, но и реорганизовать с её учетом уже существующие кластеры. Алгоритм ART1 имеет ещё Одину разновидность как ART2 который используется для обработки непрерывного потока данных, поэтому в данной системы не будет использоваться только один метод, а для разных целей будет определённый из поставленной задачи.

Для определения и минимизации возникновения ошибок в работе системы предполагается создать систему контроля основанную на парафазной логике. Данный вид логики подразумевает использования не двух состояний логического элемента, т.е. истина и ложь, а четыре состояния, которые указывают ещё и на возникновение ошибки результата.

Частота играет ключевую роль в ассоциативно-статистическом методе структурирования ресурсов. Частотные характеристики позволяют выявить смысловую нагрузку, а именно вес слова. В проекте смысловой вес слова играет ключевую роль в определении релевантности статьи запросу. Непосредственное определение релевантности статьи запросу происходит с использованием тематического веса слова.

В данный момент разработан движок поискового робота, который индексирует страницы и структурирует их по типу содержания. Этот робот работает с СУБД MySQL и написан на языке PHP. Также разрабатывается интерфейс обработки и выборки информации из базы по запросу.

Применение разрабатываемого сервиса в области управления знаниями перспективно, ведь обычные данные от систематизированной информации отличает структурированность и удобство доступа, что и обеспечивают разрабатываемые в проекте механизмы.  Создаваемая система будет обеспечивать легкий и быстрый доступ к необходимым сведениям, ускорит процесс нововведений, ведь чем больше барьеров, в виде ссылок на ресурсы с неверными и не нужными данными, на пути к обретению нужных знаний, тем больше времени уходит на их приобретение. Когда препятствий слишком много, на нужный ответ и реакцию требуется мало времени, то действие наугад – решение отнюдь не оптимальное. Система снижает временные затраты, давая пользователям мощную, непрерывно улучшаемую карту пути к сведениям.
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