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ПРОЕКТ: ПРОГРАММНЫЙ КОМПЛЕКС 
ВИЗУАЛЬНО-СТРУКТУРНОГО ОТОБРАЖЕНИЯ 
УЧЕБНОГО МАТЕРИАЛА

В основе визуально-структурного отображения данных – технология Интеллект-карт. В проекте разрабатывается инструментарий представления учебного материала с помощью Интеллект-карт.

Существующие способы отображения учебного материала в современных системах электронного обучения можно разбить на две группы: первый – линейный текст, сопровождаемый вставками мультимедиа объектов и гиперссылок, второй – структурные графические схемы различного уровня вложенности, так же с использованием гиперссылок и мультимедиа объектов. При этом второй способ – наиболее эффективен, но крайне трудоемок в использовании, и как следствие дорог в использовании, потому как каждая его реализация для нового учебного материала – сложный процесс перепрограммирования.   

Для программного комплекса электронного дистанционного обучения IKnowledge разработан и применяется новый подход к отображению учебного материала. Этот подход реализуется в средстве по созданию и редактированию учебных курсов IKnowledge и в инструменте, отображающем результат создания курса. Главная ценность результата проделанной работы: с помощью созданных программных средств обеспечивается высокий уровень качества отображения учебного материала при простоте создания такого отображения. Созданные средства работают с учетом всемирно известного метода визуализации данных – Интеллект-карт. 

Интеллект-карты – техника графического представления информации, которая базируется на ассоциативно-визульном мышлении, использование этой техники гарантирует: ясность; понятность; целостность; запоминаемость; структурированность отображения знаний. Такой подход к изучению учебного материала обеспечивает активизацию познавательного потенциала пользователя при работе с материалом, более полное его понимание и уход от механического заучивания.

Разработанные средства применимы не только в сфере дистанционного электронного образования. Сейчас набирают популярность средства построения Интеллект-карт с помощью компьютера. Но с помощью существующего инструментария не возможно полноценное отображение учебного материала, такие программы применимы лишь для создания кратких структурных схем материала, без возможности использования на узлах графических схем видео- и аудиоданные и ассоциирования с любыми узлами структуры любых массивов текстовой информации для более подробного раскрытия их.

Сейчас с помощью разработанного инструментария создан курс «Психология для предпринимателя». Программный комплекс проходит тестирование и апробацию.
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