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ПРОЕКТ "РАЗВИВАЮЩАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ 
СИСТЕМА": РАЗРАБОТКА АДАПТИВНОГО 
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОГО ПРОГРАММНОГО КОМПЛЕКСА КОМПЬЮТЕРИЗИРОВАННОГО ОБУЧЕНИЯ

Приведены результаты очередного этапа работы над проектом. Сформулировано целостное описание программного комплекса, в особенности его инновационных составляющих.

По оценкам специалистов, знания в наше время обновляются раз в два года. Полученное образование сегодня – это уже не «образование на всю жизнь». Если знания устаревают быстро, то обновлять их нужно еще быстрее, что бы добиться успехов в профессиональной деятельности. В развитых странах нормой считается переобучение сотрудников компании каждые 3-4 года и этот срок постоянно сокращается. Российский рынок постуниверситетского образования ежегодно растет на 15-20%. Очевидно, традиционные методы образования не в силах обеспечить требуемые мощности процесса переобучения. Поэтому в данной ситуации все большая роль приходится на дистанционное электронное образование. Но существующие способы организации и инструментарий дистанционного образования: во-первых – в большинстве случаев обеспечивают очень низкое качество процесса обучения, а именно подачи материала и контроля усвояемости; во-вторых – не позволяют полноценно и эффективно использовать потенциал современных компьютерных и телекоммуникационных технологий. 

Ряд разработок научной группы «DIAMOND-МИФИ» и творческого коллектива «ИНТАРО» в комплексе дают более качественное, чем существующие аналоги, решение проблем дистанционного электронного образования и воплощают это решение в пакете программного обеспечения IKnowledge. Состоит этот пакет из главной программы IKnowledge Learner и инструментария по созданию курсов и тестов к ним под названием IKnowledge Designer. 

Программу отличает высокая степень структурированности подаваемого материала, которая достигается использованием технологий Интеллект-карт или, иначе говоря, визуальным, пространственным представлением содержания урока с использованием графических схем. Интеллект-карты – техника графического представления информации, которая базируется на ассоциативно-визульном мышлении, использование этой техники  гарантирует: ясность; понятность; целостность; запоминаемость; структурированность отображения знаний. Такой подход к изучению учебного материала обеспечивает активизацию познавательного потенциала пользователя при работе с материалом, более полное его понимание и уход от механического заучивания. Таким образом, в своих программных комплексах мы добиваемся максимальной отдачи от электронного обучения в таком вопросе как представление содержания наших систем. Но, важно отметить, что мы, учитывая то, что конечный пользователь, вероятно, не будет иметь навыка или привычки учиться при помощи методов визуальной технологии, обеспечили в системе возможность использовать и традиционные методы представления материала линейно в виде обычного текста, сопровождаемого необходимой мультимедиа информацией. При этом сам линейный текст разбит на смысловые фрагменты, которые связаны с центральной структурой материала и позволяют переходить от фрагментов текста к соответствующим элементам визуальной структуры и, наоборот: от опорных элементов структуры к соответствующим позициям в тексте. Такая привязка к структуре наблюдается и в остальных средствах работы с материалом. Возможно это благодаря разработке и применению специальной архитектуры баз данных программы, которая с помощью системы ключей поддерживает необходимый способ организации данных.

Еще одним средством работы пользователя с учебным материалом является встроенный модуль обработки естественно-языковых запросов пользователя под названием «консультант». Известно, что процесс дистанционного обучения с помощью компьютерных систем, как правило, сопровождается так называемым тьютором, к которому пользователи обращаются посредством форумов, чатов, электронных писем или очных встреч, если у них возникают вопросы по образовательному процессу, в общем, в частности по материалу курса. «Консультант» призван взять на себя частично эти функции, таким образом, сняв часть нагрузки с сопровождающего обучение персонала. По сути «консультант» - это инструмент быстрого и удобного ориентирования в материале курса и в дополнительной информации по образовательному процессу.

Контроль процесса обучения осуществляется ядром оболочки – системой управления, которая ведет учет текущих достижений и долгов обучаемого, проверку его знаний по курсу; производит анализ пользователя с помощью психолингвистической технологии оценки личности и его текущих результатов в тестированиях и тренингах; вносит корректировки в процесс работы с оболочкой; управляет доступом пользователя к урокам. В итоге, назначение системы управления – оптимизировать образовательный процесс, сделать его максимально личностно-ориентированным, адаптированным к конкретному обучаемому. 

Так же для повышения адаптивности ПК используется средство оценки пользователя по заданной теме с помощью обработки его текстов. Осуществляется такой контроль при использовании комплексной психолингвистической технологии оценки личности, и механизмов, позволяющих фиксировать степень соответствия текста, написанного пользователем и теме на которую он проверяется. Таким образом, осуществляется определение общего уровня пользователя по заданным темам, а так же склонность обучаемого к различным видам деятельности: теория, практика, организация. 

В IKnowledge используется специальное аудиальное воздействие на пользователя для повышения эффективности работы с ПК. По сути в системе есть возможность сопроводить обучение прослушиванием мелодий модулируемых по специально разработанному алгоритму, который задает звуку нужные акустические параметры, определяемые в соответствии с технологией альфа-волн. По данным исследований воздействие по такой технологии увеличивает эффективность познавательного процесса. 

Весь процесс работы с оболочкой сопровождает виртуальный персонаж, что оживляет программу, делает ее более дружественной, особенно для неподготовленного пользователя.

Для большей доступности, эффективности и практической применимости наших программных комплексов осуществляется переход к архитектуре клиент-сервер, что позволит внедрить и использовать наши базовые принципы организации процесса электронного обучения более продуктивно.

Формирование содержания программного комплекса происходит в специальном конструкторе IKnowledge Designer, в котором задается исходная базовая структура учебного материала, осуществляется создание и привязка к центральной структуре заданий, для проверки знаний обучаемого, а так же происходит запись и фрагментация, тоже с последующей привязкой к центральной структуре, линейного текстового представления курса. В конструктор внедрен модуль, осуществляющий автоматическую обработку естественно-языковых текстов и формирование баз данных «консультанта».

В итоге разрабатываемы программный комплекс – средство обеспечения дистанционного электронного образования, сильно опережающее по эффективности и качеству все существующие продукты, решающие аналогичные проблемы.
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