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ПРОЕКТ: КРЕАТИВНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Представлены материалы очередного этапа проекта, включающего разработку методов эффективного и наиболее полного применения данных психологии познания и компьютерных технологий в процессе раскрытия ментальных способностей человека.

Проблема избытка информации все чаще беспокоит современный мир. Исследования, проводившиеся в крупнейших информационных центрах мира агентством Reuters, показали, что люди действительно страдают от избытка информации. Треть опрошенных жаловались на проблемы со здоровьем, которые вызваны информационными перегрузками. Кроме того, 43% сообщили, что им трудно принимать решения, потому что для этого надо проанализировать слишком много информации. Две трети респондентов признались, что информационное давление отрицательно сказывается на межличностном общении.

Ежедневно современному деловому человеку приходится анализировать до нескольких мегабайт информации в экстремальном режиме для получения действительно ценных сведений. Именно на верном анализе ситуации базируется успех любого решения. Объемы информационных потоков сегодняшнего мира развитых телекоммуникационных технологий делают проблему синдрома информационной усталости очевидной каждому.

Кроме выше сказанного стремительно меняющийся мир все больше требует от человека таких развитых качеств, как интеллект, влияющего на принятие логически правильных решений, и творческость, отвечающую за быстрое нахождение эффективных последовательностей действий для решения проблемной ситуации.

Данный проект нацелен на решение выше изложенных проблем путем индивидуального, адаптивного развития интеллектуальных способностей человека с использованием компьютера. Основные задачи разрабатываемой методики заключаются в обеспечении максимально быстрого, всестороннего, равномерного обучения. В рамки создаваемой системы включены эффективные методы быстрого отдыха от сильных интеллектуальных нагрузок, что позволяет максимально интенсифицировать развитие ментальных способностей. 

Одной из основных составляющих проекта является разработка методов эффективного и наиболее полного применения компьютерных технологий в процессе раскрытия ментальных способностей.

При разработке методики сделан вывод, что в деле, как развития, так и использования ментальных способностей важна согласованность их работы вне зависимости является ли та или иная деятельность «левополушарной» или «правополушарной». По мнению лауреата Нобелевской премии психолога Роджера Сперри [2] наиболее эффективно синхронное развитие различных интеллектуальных способностей. Основатель Союза содействия интеграции мозговой деятельности Нэд Герман утверждает, что лучшие работники те, кто гармонично сочетает в себе анализ и интуицию, серьезность и игривую легкомысленность, умение планировать и способность к спонтанной импровизации. 

В методике большинство техник разработано в соответствии с принципом адаптации и организации [3]. Интеллектуальный рост происходит в направлении повышения уровня адаптации, разум работает так, что все более эффективно реагирует на требования окружения. Адаптация – это двоякий процесс, состоящий из ассимиляции – преобразование внешних событий в мысли и аккомодации – приспособление к новым необычным аспектам. Организация – процесс структурирования разумной деятельности с возрастающей сложностью и степенью интеграции.

Технология развития личности реализуется в виде комплекса компьютерных тренингов на развитие внимания, памяти, мышления. В создаваемую систему встроен курс скорочтения. Все упражнения автоматически подстраиваются уровнем сложности под пользователя на основе текущих результатов. Постоянно осуществляется контроль периодичности занятий пользователя каждым видом упражнений. Для обеспечения равномерности развития способностей программа дает пользователю рекомендации по приоритетам выполнения упражнений. На базе достижений пользователя при выполнении упражнений на различные виды ментальной деятельности формируется информационный портрет его интеллекта.

В системе используется мощнейший инструмент синхронизации работы полушарий мозга и активизации творческого мышления – ритмическое воздействие на пользователя, выводящее его мозг в альфа-состояние. Альфа-состояние обеспечивает согласованную работу обоих полушарий мозга, существенное расширение памяти и творческих потенций человека. Изучение ритмического воздействия на мозговые колебания поможет нам с максимальной эффективностью использовать возможности мозга, развить творческое мышление, концентрацию внимания, способность восстанавливать силы за короткое время.

По сути в системе есть возможность сопроводить обучение прослушиванием мелодий модулируемых по специально разработанному алгоритму, который задает звуку нужные акустические параметры, определяемые в соответствии с технологией альфа-волн.

Разрабатываемый комплекс востребован ввиду ключевой роли ментальной активности человека в современном мире. Использование системы перспективно так же в таких областях как адаптивное обучение и развитие, управление знаниями.

Ещё одной областью применением системы развития интеллекта является её роль как одной из основных разработок в проекте Развивающей информационной системы [4]. 
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