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СИСТЕМА АВТОМАТИЧЕСКОЙ ВИЗУАЛИЗАЦИИ
ДАННЫХ (САВД)

Проект создания системы графического отображения информации с использованием технологии интеллект-схем и традиционных способов визуализации.

Идея отображение информации с помощью графики проверена временем. Использование вычислительной техники в этом процессе уже привычно, что вполне естественно [1,2], ведь с наглядным представлением и анализом больших массивов информации сталкиваются во многих областях. Но традиционные инструменты в этой области - графики и диаграммы - плохо справляются с задачей визуализации, когда возникает необходимость изобразить более трех взаимосвязанных величин, либо если речь вообще идет о текстовой информации.

Очевидна необходимость создания новых, отличных от традиционных способов автоматического представления информации с использованием графики. Как альтернатива сложившейся ситуации предлагается использование в процессе получения знаний автоматическое представление данных в виде интеллект-схем [3]. Используя интеллект-схемы, мы ускоряем доступ к знаниям, обеспечиваем её нелинейное графическое представления. Интеллект-схемы – мощнейший способ наглядного отображения знаний, это ясная, убедительная, привлекательная форма представления идей и концепций; способствуют быстрому усвоению информации; активизируют генерацию нового знания. Техника схем состоит именно в визуализации - рисовании блок-схем, которые фиксируют ключевые мысли, заключения и переходы между ними. Интеллект-схемы предназначены для исследования знания и сбора и разделения информации, они состоят из узлов или ячеек, которые содержат понятие, пункт или вопрос и ссылки. При использовании схем сложные понятия могут быть разъяснены и представлены в систематическом виде. Графическая структура позволяет по-новому рассматривать представление о центральной концепции, находить новые связи этой концепции с опытом. Интеллект-схемой удобно пользоваться, так как все сведения в ней структурированы по кластерам, ключевые понятия визуализированы. 

В проекте предлагается создание принципиально новой системы визуализации, включающей в себя как широко известные методы графиков и диаграмм, так и методы интеллект-схем. Разрабатываемый инструментарий нацелен на обеспечение наглядного представления информации любого рода полностью автоматически. Основными элементами решения проекта являются алгоритм получения семантической структуры обрабатываемых данных и механизм визуального представления этой структуры в виде интеллект-схемы. При формировании семантической структуры используется ассоциативно-статистическая обработка, которая позволяет определить основную тему текста, ключевые понятия и связи между ними. Создаваемая система эффективно применима в творческих задачах, так как интеллект-схемы способствуют целостному восприятию информации и генерации нового знания.  

Перспективно использование САВД в образовании [4]: система призвана автоматически придавать любому набору данных максимально ясную и наглядную форму их представления. А именно это способствует быстрому и легкому пониманию и усвоению материала.
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