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ПРОЕКТ: РАЗВИВАЮЩАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ
СИСТЕМА

Статья представляет описание проекта создания Развивающей информационной системы(РИС). Главная задача такой системы: с помощью комплекса взаимодополняющих технологий обеспечить высокую скорость и эффективность процесса получения ценных знаний людьми. РИС – это мощный инструмент активного использования компьютера во многих сферах интеллектуальной деятельности, таких как дистанционное обучение, управление знаниями, дружественные, чуткие интерфейсы человеко-машинного взаимодействия, естественно-языковой доступ к базам данных и интерфейсам прикладных программ.
Центральный вопрос проекта - процесс эффективного преобразования данных в систематизированные знания. Улучшение качества этого процесса - результативный способ повышения интеллектуального потенциала(ИП), как в небольшой организации, так и в обществе в целом. В данном случае высокий ИП это не только хороший уровень индивидуального развития людей, это также продуктивное использование людьми знаний друг друга. Знание, которое не используется и не возрастает, в конечном счете, устаревает и становится бесполезным, точно так же, как деньги, которые хранятся, не превращаясь в оборотный капитал, обесцениваются. Знание же, которое распространяется, приобретается и обменивается, наоборот, генерирует новое знание. Знания – это фундаментальный ресурс.

Высокий ИП, обеспечивает как отличный уровень интеллектуальных способностей людей, так и их эффективное сотрудничество, когда люди могут работать взаимодополняюще, синергетично, имея гарантированный доступ к необходимой информации как, например, предлагается в [1]. Цель повышения ИП состоит в том, чтобы группа людей организации любого масштаба могла совместно вырабатывать идеи и воплощать их в жизнь столь же целенаправленно, как это мог бы делать один человек, направивший всё своё внимание на решение проблемы. Такая цель достигается улучшением качества обмена знаниями. Положительный побочный эффект этого процесса заключается в повышении совместимости когнитивных карт людей, и как следствие, четкое сплочение трудовых коллективов. Ещё один важный положительный эффект - уменьшение объема повторяемой интеллектуальной работы. Но даже при самых лучших системах управления знаниями основным источником интеллектуального капитала являются люди – способные к творчеству профессионалы своего дела. Поэтому в деле увеличения ИП важно уделить максимум внимания, как индивидуальному развитию, так и улучшению качества доступа к знаниям. Оба эти аспекта одинаково важны для человека в процессе преобразования данных в систематизированные знания.

Создание и внедрение развивающей информационной системы (РИС) – реализация вышеизложенной концепции повышения ИП. РИС – программный комплекс, призванный обеспечить: 

· прямое взаимодействие людей с интеллектуальным капиталом;  

· поддержку инновации, путем сбора знаний для решения нестандартных задач и обеспечения быстрого доступа к ним;

· снижение объема повторяемой работы, распространением ценных знаний среди пользователей; 

· создание единой рабочей среды в числе пользователей;

· повышение уровня знаний;

· быстрый и качественный доступ к необходимой информации.

РИС – результат объединения множества идей, он ведет к новому типу компьютеризации общества - активному, а не пассивному использованию компьютера. Активное использование компьютера - когда можно обратиться к компьютеру за реальным ответом, реальным знанием. Для обеспечения такой компьютеризации надо объединить идеи, взятые из различных компьютерных проектов. Каждая идея - один из фрагментов головоломки, которые необходимо собрать в одно целое.

Вышеизложенные задачи мы решаем с помощью нескольких технологий:

· Технологии оценки личности;

· Развитие интеллектуальных способностей человека;

· Естественно-языковое взаимодействие человек - компьютер;

· Систематизированные информационные базы;

· Интеллект-карты (схемы Щедровицкого) [2];

С одной стороны РИС - это комплекс развития интеллектуальных способностей пользователях. Разработана новая методика интенсивного развития интеллекта на основе результатов исследования когнитивных процессов[3,4]. Технология развития ментальных способностей реализуется в виде комплекса компьютерных тренингов на развитие внимания, памяти, мышления. В создаваемую систему встроен курс скорочтения. Все упражнения автоматически подстраиваются уровнем сложности под пользователя на основе текущих результатов. Постоянно осуществляется контроль периодичности занятий пользователя каждым видом упражнений. Для обеспечения равномерности развития способностей программа дает пользователю рекомендации по приоритетам выполнения упражнений. На базе достижений пользователя при выполнении упражнений на различные виды ментальной деятельности формируется его информационный портрет.

В системе используется мощнейший инструмент синхронизации работы полушарий мозга и активизации творческого мышления – ритмическое воздействие на пользователя, выводящее его мозг в альфа- или тета-состояния. Альфа-состояние обеспечивает согласованную работу обоих полушарий мозга, существенное расширение памяти и творческих потенций человека. Тета–состояние способствует концентрации внимания и быстрому восстановлению. Изучение ритмического воздействия на мозговые колебания поможет нам с максимальной эффективностью использовать возможности мозга, развить творческое мышление, концентрацию внимания, способность восстанавливать силы за короткое время.

С другой стороны мы ускоряем доступ к знаниям используя методы её нелинейного представления, а именно интеллект-карты – мощнейший способ наглядного отображения знаний. Интеллект-карты - ясная, убедительная, привлекательная форма представления идей и концепций; способствуют быстрому усвоению информации; активизируют генерацию нового знания. Техника карт состоит в визуализации - сопровождении мыслительного процесса рисованием блок-схем, которые фиксируют все новые мысли, заключения и переходы между ними. Интеллект-карты предназначены для исследования знания и сбора и разделения информации, она состоит из узлов или ячеек, которые содержат понятие, пункт или вопрос и ссылки. При использовании карт сложные понятия могут быть разъяснены и представлены в систематическом виде. Графическая структура карты позволяет по-новому рассматривать представление о центральной концепции, находить новые связи этой концепции с опытом. Интеллект-картой удобно пользоваться, так как все сведения в ней структурированы по кластерам, ключевые понятия визуализированы. Разрабатывается система автопостроителя интеллект-карт текстов, которая позволит получить визуально смысловую структуру изучаемого источника.

Для удобства доступа к информации мы используем естественно-языковое взаимодействие между человеком и компьютером, что делает систему более дружественной и эффективной. В рамках проекта разрабатывается Виртуальный собеседник (Вс) – система способная информировать человека в соответствии с его запросами, и самосовершенствоваться в результате общения. Данная система выгодно отличается от аналогов, преимущество Вс – использование новых технологий представления и получения знаний, на основе ассоциативно-вербальной сети (АВС) [5]. Новая технология обладает следующими особенностями: прототип АВС - результат массового эксперимента по определению ассоциативных полей населения России; АВС используется как модель речевых знаний; АВС трактуется как модель сознания человека; АВС – самоорганизованная в интеллектуальной среде информационная структура. Элемент АВС - ассоциативное поле: 1) фрагмент вербальной памяти, знаний человека, то есть выражение значения слова или словосочетания через связи с другими словами или словосочетаниями; 2) фрагмент системы семантических и грамматических отношений; 3) нечеткий образ слова или словосочетания в сознании; 4) фрагмент личностного смысла слова или словосочетания. Благодаря ассоциативному подходу в работе АВС используются следующие принципы [6]: 1) концентрации: в системе активизируются те информационные ресурсы, которые существенны для решения текущей задачи, что необходимо для построения сложных рассуждений; 2) неопределённости: чем более точно распознаётся структура образа, т.е. его семантика, тем менее точно распознаётся его взаимодействие с другими образами и наоборот (необходимо для соблюдения первого принципа); 3) принцип единства нечетких рассуждений и четких действий: в основе рассуждений лежит оперирование с нечёткими образами (ассоциативными полями), посредством ассоциативного вспоминания образов, в конце которого осуществляется выбор чёткого действия (его вспоминание), или достигаемой цели (решаемой задачи), фокусировка внимания, запуск действия, при этом выбранное действие в качестве признака вовлекается в дальнейший процесс рассуждений.

Естественно-языковое взаимодействие – наиболее простое и понятное; фактор психологического и социального значения [7,8]. Такое взаимодействие в совокупности с методами нелинейного представления информации способствует получению и качественному усвоению нужных знаний.

Широко известна проблема избытка данных и недостатка систематизированной знаний. Для пополнения баз знаний РИС разрабатывается технология автоматического формирования хранилищ ценной информации. Масштабы неорганизованных данных в сетях показывают, что существующих старых методов поиска знаний явно не достаточно, а по-настоящему новых идей всегда мало. Очевидна необходимость в более эффективных методах организации знаний. Как средство улучшения качества доступа к знаниям предлагается увеличение степени интеллектуализации этого процесса. В роли одного из способов интеллектуализации поиска предлагается моделирование ресурсов Интернет, где под моделированием понимается учет предметной области ресурсов, а также их структурных и жанровых особенностей. Интеллектуальный поиск должен использовать те же методы, которые сейчас использует обычный пользователь, перебирая вручную массу ссылок и по ряду признаков за доли секунды безошибочно определяя реальную релевантность ресурсов в списке найденных традиционными поисковиками – только это должно осуществляться автоматически. Таким образом на данный момент основная цель работы – создание механизма определяющего степень соответствия электронного ресурса запросу пользователя. Для решения поставленной задачи в проекте используется ассоциативно-статистический подход [9].

РИС – это мощный инструмент активного использования компьютера во многих сферах интеллектуальной деятельности. Важной областью применения РИС является дистанционное обучение, а именно: внедрение РИС повысит качество и скорость процесса, автоматизирует индивидуальный подход в образовании, обучение станет более адаптивным [10,11]. РИС эффективно применима в управлении знаниями: быстрый доступ к востребованной информации, активный обмен знаниями в среде пользователей. Наши технологии используемы в дружественных, чутких интерфейсах человеко-машинного взаимодействия, а именно естественно-языковой доступ к базам данных и интерфейсам прикладных программ. Таким образом РИС – это не только инструмент повышении ИП, но и применимый в широком спектре областей комплекс взаимодополняемых технологий, что гарантирует востребованность этого инновационного проекта и большое будущее подобных систем. 

Список литературы

1. Чебышев С.Б., Матвеев В.В., Стась К.Н., Самосадный В.Т., Измерительно-информационные технологии ядерного и приборостроения. Синергетический подход, М.: Инженерная физика №4, 2001.

2. Бьюзен Т., Бьюзен Б., Супермышление, Минск, 2003;

3. Солсо Р., Когнитивная психология, Спб., 2002;

4. Хакен Г., Принципы работы мозга, М., 2000;

5. Караулов Ю.Н., Русский ассоциативный словарь, Ульян., 2002;

6. Пупков К.А., Интеллектуальные системы, М., 2003;

7. Вейценбаум Дж., Возможности вычислительных машин и человеческий разум. От суждений вычислениям, М., 1972;

8. Файн В.С., Распознавание образов и машинное понимание естественного языка, М.,1987;

9. Борисов В.В., Огнев И.В. Интеллектуальные системы ассоциативной памяти,  М. 1996;

10. Кузьминова А.В., Попов Ю.А., Проект: разработка личностно-ориентированных здоровье- и времясберегающих технологий обучения, М.: Научная сессия МИФИ-2004, т. 11, 2004.

11. Попов Ю.А., Проект: ноосферное сознание и эволюция цивилизации, М.: научная сессия МИФИ-2004, т.11, 2004.













































































































































































































58
ISBN 5-7262-0555-3. НАУЧНАЯ СЕССИЯ МИФИ-2005. Том 11
62
ISBN 5-7262-0555-3. НАУЧНАЯ СЕССИЯ МИФИ-2005. Том 11

